
  

 2 فيزيك

تـر منتقـل    خواهي بيش تري دارند به جسم با الكترون دهي بيش ها از جسمي كه الكترون در اثر مالش دو جسم به يكديگر الكترون ـ» 3«گزينه  -1
  )آسان( )الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي( )ياب فضل(شوند.  مي

  تر است. ها بيش ها از پروتون ـ چون بار جسم منفي است، پس تعداد الكترون» 2«گزينه  - 2
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  )آسان( )الكتريسيته ساكن ـ كوانتيده بودن بار الكتريكي( )ياب فضل(

qكنند برابر در حالت اول بزرگي نيرويي كه دو ذره به هم وارد ميـ   »4«گزينه  - 3
F k

r


2

2
 q2بـه  qاز  Bبار  Bبه  Aاست. با انتقال الكترون از  

 q4افزايش يافته است. پس در حالت جديد بار الكتريكـي دو ذره برابـر   q3به اندازه  Aبار آن كم شده است. پس بار  q3رسيده است يعني 
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )1400ـ  سراسري تجربي خارج از كشور(

|باشد برابر مي q4و فاصله هر دو از q1و q3ندازه بارهايجا كه ا از آن ـ» 4«گزينه  - 4 F | | F |34 باشند،  مي هم با توجه به شكل خلاف جهت و 14
  باشد. مي q4،F24كنند و تنها نيروي وارد بر يكديگر را خنثي مي
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  )متوسط( )نهي نيروهاي الكتروستاتيكي الكتريسيته ساكن ـ برهم( )ياب فضل(

  ـ» 1«گزينه  - 5
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )ياب فضل(

جـايي   كنـد، بنـابراين تنهـا در جابـه     انرژي پتانسيل الكتريكي تغيير نمي اي عمود بر خطوط ميدانجايي در راست ر جابهدانيم د ـ مي» 1«گزينه  - 6
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Uيابد، بنـابراين   بار منفي در جهت ميدان، انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي جايي با جابه / J  0  )99سراسـري رياضـي ـ    (اسـت.   15

  )آسان( )الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي(

 q2منفي است. چون تراكم خطوط ميدان اطـراف  q2مثبت و q1شود، بنابراين جذب مي q2دفع و توسط q1توسط qοـ بار مثبت» 3«گزينه  - 7

|تر است، بيش E | | E |1 Fاست و طبق رابطه 2 E | q |،| F | | F |2  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي( )ياب فضل(باشد.  مي 1

 

 

 

 

 

 

 



عادل است، بايد نيروي الكتريكي وارد بر ذره مطابق شكل خلاف جهت نيروي وزن، يعنـي سـمت بـالا    ت ـ چون ذره معلق و در حالت» 3«گزينه  - 8
جهت با ميدان الكتريكي است، بنابراين جهت ميدان نيز  دانيم نيروي وارد از طرف ميدان بر بار مثبت هم مي باشد. چون بار پروتون مثبت است و

  باشد. به سمت بالا مي
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي( )ياب فضل(

جايي در جهت ميدان  كه يك بار منفي در خلاف جهت ميدان حركت كند، انرژي پتانسيل آن كاهش و هنگام جابه دانيم هنگامي ـ مي» 1«گزينه  - 9
» 1«ماند، بنابراين گزينه  ي پتانسيل الكتريكي آن ثابت مييابد. همچنين در راستاي عمود بر ميدان انرژ انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي( )ياب فضل(باشد.  درست مي
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  گردد كه اندازه اين دو نيرو بايد با هم مساوي باشند تا يكديگر را خنثي كنند: شود و يك نيروي جاذبه گرانشي زمين رو به پايين وارد مي مي
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )كتاب همراه علوي(

  ـ با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم:» 2«گزينه  - 11
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  )دشوار( )الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي( )ياب فضل(

  شود. ها تقسيم مي طور مساوي بين آن دو كره به ،ها رسانا و مشابه هستند، بعد از هر اتصال بار كرهـ چون » 2«گزينه  -12
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ پايستگي بار الكتريكي( )ياب فضل(

ـ ميدان الكتريكي فضاي بين دو صفحه يكنواخت است و بزرگي ميدان در تمامي نقاط آن يكسان است، بنابراين نيروي وارد بر بار در » 4«گزينه  -13
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qـ با توجه به رابطه» 4«گزينه  -14
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  رسم كنيم، خواهيم داشت: Oها را در نقطه  بنابراين اگر برايند آن
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  ـ» 3«گزينه  - 15
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 q2و q1بـار منفـي اسـت، بـه بيـاني دو بـار       q1بار مثبت اسـت،  q2توان دريافت كه اگر حذف شده است مي q1با توجه به شكل دوم كه بار
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  )دشوار( )الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي( )كتاب همراه علوي( 

 جهت هستند. برابر و هم 4و  1يكديگر را خنثي و نيروي بار  3و  2روي بار ـ در شكل اول، ني» 1«گزينه  -16
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  )دشوار( )نهي نيروهاي الكتروستاتيكي الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن ـ برهم( )ياب فضل(

تـر از تـراكم    بـيش  Bباشد، بنابراين تراكم خطوط ميـدان در نقطـه    مي Aتر از ميدان در نقطه  بزرگ Bجا كه ميدان در نقطه  ـ از آن» 2«گزينه  -17

 )آسان( )يته ساكن ـ خطوط ميدان الكتريكيالكتريس( )ياب فضل(است.  Aخطوط ميدان در نقطه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



cm4برابر q2و q1بار 2ـ مطابق شكل، فاصله » 1«گزينه  - 18   (قطر مربع) است. 2
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )ياب فضل(

  شوند. طور مساوي در هر دو كره تقسيم مي كره با يكديگر، چون دو كره مشابه هستند بارها به 2دانيم بعد از تماس  ـ مي» 4«گزينه  -19
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  حال براي مقايسه نيروي جديد با قديم داريم:
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F r F F
( ) ( ) ( ) F N

F r

  
       


2 2 215 3 9

27
12 10 12 2 4

  

 )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )كتاب همراه علوي(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


